

# 字節跳動叫價2325億 傳被嫌貴

影音分享平台TikTok繼續商討出售美國業務，零售巨擘沃爾瑪前日證實，正與微軟合作洽購TikTok，表示收購有助接觸更多顧客、擴展購物平台及廣告業務。沃爾瑪由零售業務「跨界」到社交平台，成為最令人意外的收購方之一。消息人士透露，沃爾瑪早前更尋求成為TikTok的大股東，但未能過美國政府一關，各方亦暫未為收購作價達成共識。

沃爾瑪此前曾與微軟在雲端、網購等業務合作，染指互聯網早有端倪。美國財經頻道CNBC引述知情人士報道，沃爾瑪決定與微軟合作前，本來正參與日本軟銀牽頭組成的收購TikTok財團，Google母公司Alphabet也是一分子。

## 傳想佔大份未過華府關

按照當時計劃，沃爾瑪將收購最多TikTok股份，未來亦計劃獨家向TikTok提供電商及支付服務，相關公司直至本周仍有繼續討論。不過沃爾瑪的大計最終在美國政府阻撓下受挫，據報華府希望由科技企業領導收購TikTok，才能使美國因應「國家安全」為由，施壓TikTok母企字節跳動出售TikTok美國業務的理論站得住腳，另外Alphabet亦因面臨反壟斷審查壓力而退出收購，沃爾瑪最終選擇與微軟聯手。

沃爾瑪前日發聲明確認消息，稱若可與TikTok及微軟合作，將有助沃爾瑪從不同渠道接觸及服務顧客，並發展第三方零售平台及廣告業務，相信與微軟合作下，可同時滿足TikTok美國用戶的期望，並解除美國政府的憂慮。

市場研究公司GlobalData Retail的總經理桑德斯認為，新一代在沃爾瑪購物的意欲較低，沃爾瑪出手收購或希望吸引年輕顧客，並利用社交平台的用戶數據協助發展，與最大對手亞馬遜競爭。沃爾瑪公布有意收購TikTok後，其股價前日升逾4.5%。

## 美媒：張一鳴不滿華府 或拒拆售

微軟和沃爾瑪均是坐擁龐大財力的巨企，投資公司Wedbush的分析師艾夫斯估計在兩者聯手下，TikTok收購作價最終或可高達350億至400億美元(約2,712億至3,100億港元)。不過消息人士透露，暫時各個潛在收購方，均認為字節跳動要求的300億美元(約2,325億港元)太昂貴，其中Twitter更只願意出價100億美元(約775億港元)，最終放棄收購。

另一科企甲骨文早前曾獲總統特朗普表態支持收購，據悉TikTok現時尚未選擇好向哪間公司出售，初步較為傾向沃爾瑪及微軟一方，待選定出售業務對象後，TikTok最快將在下周簽署協議。

不過《華爾街日報》同時引述知情人士報道，字節跳動創辦人張一鳴至今仍未完全同意出售，他對美國政府的要求感到不滿，更曾向其他人表示，最終可能寧願任由華府封殺，也不拆售TikTok。

■綜合報道

# 沃爾瑪「踩過界」 夥微軟競購TikTok



沃爾瑪前日證實，正與微軟合作洽購TikTok，表示收購有助觸及更多顧客、擴展購物平台及廣告業務。資料圖片

## 助拓網購對抗亞馬遜

美國零售巨擘沃爾瑪宣布尋求與科企微軟合作，收購影音分享平台TikTok的美國業務。有58年歷史的沃爾瑪看似與一個新興社交平台毫無共通點，不過沃爾瑪近年致力發展網上業務，分析相信一旦成功收購TikTok，TikTok的大量用戶數據將成為協助沃爾瑪拓展新客源的重要資產，可與網購巨擘亞馬遜競爭。

沃爾瑪拓展網上業務已有一段時間，目前沃爾瑪的第三方網購平台及廣告業務，邊際利潤均較傳統零售業務高，公司亦即將推出運費訂購服務，性質正與亞馬遜的Prime送貨服務近似。

## 如未來零售「魔法方程式」

市場研究公司GlobalData Retail的分析師桑德斯指出，擁有TikTok這類社交平台，讓沃爾瑪可輕易觸及公司想要及需要的客戶，

在社交媒體取得一席之地，不單有利沃爾瑪的市場推廣，亦讓公司取得豐富數據，能更有效地針對消費者宣傳。RBC資本市場公司則估計，沃爾瑪可能會發展讓TikTok用戶直接在平台上購物，以Instagram為例，今年約1/4用戶曾在平台上購物，較1年前的約15%明顯上升。

沃爾瑪前任中國數碼營運主任伯克更形容，將社交程式與商貿合併，如同未來零售發展的「魔法方程式」，沃爾瑪與微軟合作，有望成為僅次於Facebook的最大平台。

不過媒體研究公司The Diffusion Group高級顧問科拉克提醒，若沃爾瑪過度操控TikTok，或會趕走原有用戶，原因是年輕網民對企業控制權及品牌化等議題非常敏感。

■綜合報道

# 韓疫情惡化 下周或日增2000宗

韓國新冠疫情近期急劇惡化，中央防疫對策本部長鄭銀敬表示，依照目前趨勢，下周單日新增病例數目可能達到800至2,000宗，若無法有效控制疫情擴散，患者數目將呈指數型成長，可能造成醫療體系崩潰，影響社會及經濟狀況。

韓國確診數字自8月初激增，從8月14日至昨日為止，單日新增確診數已連續15天過百，累計新增4,307宗，每名確診者平均可能再傳染給1.5至2.5人。不僅確診者激增，據當局統計，重症患者人數亦已從本月18日的9宗增至58例，短短10天內增加逾5倍。鄭銀敬表示，首都圈疫情狀況相當嚴重，首爾市城北區「愛第一教會」及光復節集會活動的相關案例持續增加，當局已特別加強管理教會、護老院等長者聚集場所。

鄭銀敬也呼籲民眾未來10天除上下班、就醫、購買生活必需品等必要活動外，盡量減少外出、聚會或旅行，減少面對面會議等活動，避免與他人接觸。

■綜合報道



韓國首都圈疫情狀況相當嚴重，或造成當地醫療系統崩潰。美聯社

# 持黑梳竟當槍 探員白宮外射擊非裔漢



白宮外槍擊案，非裔男子被誤認持槍遭探員射擊。網上圖片

美國總統特朗普本月10日在白宮舉行疫情簡報會期間，黑人男子貝里曼在白宮外手持可疑物件，向一名密勤局探員作勢射擊，該名探員以為貝里曼持槍，立即向對方開槍，密勤局人員事後安排特朗普離開記者會。法庭文件顯示，貝里曼當時只是手持一把黑色梳，他被控一項普通襲擊執法人員罪，最高可判囚6個月。

51歲的貝里曼當日向案中探員表示自己持械，其後突然轉身奔向該名探員，同時將手伸向自己右側，狀似拔槍，探員隨即開槍射向貝里曼。閉路電視片段顯示，一把黑色梳從貝里曼手上跌下。正留院治療的貝里曼向警員表示，自己患上精神分裂症，在槍擊案3日前從精神病院出院。

■綜合報道

# 巴黎自動櫃員機爆炸30人傷

法國巴黎附近一部自動櫃員機(ATM)昨日早上被人蓄意炸毀，造成30人受傷，其中4人因輕微燒傷送院治理，附近一間店舖亦損毀，疑犯可能是試圖炸毀櫃員機後，偷取櫃員機內的現鈔。

事發於巴黎西北面一個城鎮，一間超級市場外的自動櫃員機在當地時間昨早約9時45分發生爆炸，碎片散落20米外。櫃員機未被炸開，疑犯事敗後逃離現場，警方正通緝疑犯及調查犯案動機。

■法新社

# 美藥廠測疫苗 對長者產抗體

不少藥廠正爭相研發新冠病毒疫苗，由於長者最易受病毒感染及死亡，因此不少專家擔心這些疫苗能否為長者提供足夠保護，美國生物科技藥廠Moderna周三表示，它正試驗的疫苗對56歲以上群體的免疫反應，與年輕人的免疫反應相若，對於高風險的長者來說是一個喜訊。

總部位於麻州劍橋的Moderna於7月公布疫苗第一期試驗結果，證實所有受試者均產生抗體，然而受試者均在18歲至56歲之間，沒有死亡率最高的56歲以上人士參與，因此不少專家擔心疫苗是否對長者有效。

## 部分測試者有輕中度反應

Moderna周三宣布長者受試者的小型試驗結果，20名年齡在56歲及以上的參與者，注射疫苗後體內均產生抗體，有關試驗結果已提交疾病控制及預防中心(CDC)的外部專家委員會。

Moderna行政總裁班塞爾表示，「基於抗體的結果，疫苗對在老年人的保護性，與年輕人一樣好。」他指出，這種疫苗在不同年齡組別的人群中，都具有良好的耐受性，一些參與者

## 對長者產抗體

注射疫苗後，曾有疲勞、發燒、發冷及注射部位疼痛的反應，但大多屬輕度或中度。

佐治亞州埃默里大學疫苗中心教授奧倫斯坦稱，Moderna疫苗的長者試驗結果令人鼓舞，但能否轉化成真正的保護仍言之尚早，需待後期測試結果。



美藥廠Moderna正研製疫苗。資料圖片

# 世衛：疫情損數百萬人精神健康

世界衛生組織總幹事譚德塞前日在記者會上說，新冠疫情影響全球數百萬人精神健康，目前全球有近10億人受到不同程度的精神健康問題影響，例如酗酒問題導致每年300萬人死亡，而平均每40秒便有1人死於自殺。

譚德塞說，心理健康是一個被忽視的健康問題。隨着一些國家逐步解封，加劇新冠病毒擴散，人群聚集活動可能產生疫情「放大器」的作用，但人們畢竟具有社交屬性，需要見面交流，「這是自然和正常的」。

他認為在某些情況下，短期封鎖或暫停人群聚集活動可能屬必要，而在其他情況下，可通過不同方式安全進行這類活動，將風險降至最低。他建議每個國家和社區根據疫情風險水平，自行決定如何安全地舉辦各種公共和節慶活動，並採取必要措施保證民眾的安全。

■綜合報道



受疫情影響實施封鎖的巴勒斯坦加沙城，一位攤主在等待顧客。美聯社